

Vstoupili jsme do času adventního,

spojeného s radostným očekáváním narození jednoho zázračného dítěte. Přejeme si hlavně pokoj, mír a štěstí. Víc než kdy jindy v běhu roku vnímáme své nejbližší a těšíme se z jejich přítomnosti, protože samota se v tomto čase snáší mnohem bolestněji. Ten, koho ještě zcela nepohltila konzumní povaha současného slavení vánočních svátků, si uvědomuje, jaké veliké prázdno nahradilo původní silný, řadu století pěstovaný duchovní rozměr Vánoc. Naši předkové dobře věděli, k čemu je určen čas krátkých dní a dlouhých nocí do zimního slunovratu – bylo třeba celkového zklidnění po náročných, prací vyplněných předchozích měsících, bylo třeba věnovat se rodině i obci, všem potřebným a především vlastní duši.

Advent byl časem celkového ztišení, kdy hlavním povyražením byly pravidelně konané vánoční trhy spojené s dobročinností. Dnešní doba si může o ztišení nechat jen zdát – v supermarketech zní k uzoufání nekonečné koledy, všude neodbytná reklama, kolony popojíždějících aut a davy vystresovaných lidí. Kam se podělo ticho a klid potřebné být jen ke krátkému rozjímání.

I v Polné jsme zahájili adventní čas tak, jak káže nová doba – zpěvem osvědčených písní, světly, pošťákem a ohňostrojem. Nemám nic proti ohňostrojmům – naopak. Mám je ráda a vždy mě udiví, jak dokáží ohňostrůjci něco takového vymyslet a zrealizovat. Ostatně i ohňostroje mají vlastní dlouhou tradici. Zrodily se již ve starověké Číně v souvislosti s vynálezem střelného prachu. Pořádání ohňostrojmů bylo tehdy spojeno nejen se zábavou, ale také s vírou, že výbuchy a světelné záblesky zahánějí zlé duchy a člověku nebezpečné síly. Ohňostroje jsou bezesporu pěkná podívaná, ale jako zahájení adventu působí nějak nepatřičně. Je to jako výstřel ze startovní pistole pro zběsilý závod s časem s cílem u štědrovečerního stolu.

Přejme si skutečně pokojný advent a vlidné svátky vánoční s alespoň nějakou malou chvílí, kterou uškodlíme jenom pro duši. A hluk, světla, bujaré veselí a ohňostroje si nechme třeba na silvestra a Nový rok. Tady se nám to bude určitě hodit. Nikdy totiž nevíme, kdy nás smích přejde a kolik zlých duchů na nás za nejbližším rohem čeká...

Za SNK Polná – Dobrá adresa, Mgr. Ludmila Moržolová

Klidné vánoce a šťastný Nový rok 2015 přeje SNK Polná - Dobrá adresa.

Polná III
Dobrá adresa
sdružení nezávislých kandidátů